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МОДЕЛІ ЦИФРОВОГО ВРЯДУВАННЯ В СУЧАСНИХ ДЕМОКРАТІЯХ 

Олексійчук І.М., здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Валюх Л.І., к.іст.н., доцент кафедри політології та міжнародних відносин 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Цифрова трансформація державного управління стала одним із основних 

викликів та пріоритетів розвитку сучасних демократій. Вона змінює управлінські 

процеси, якісно їх покращуючи, створюючи нові цифрові послуги та інноваційні 

форми сервісної діяльності органів державної влади та органів місцевого 

самоврядування [6, с.100]. Сьогодні більшість традиційних форм взаємодії між 

http://lsej.org.ua/10_2022/123.pdf
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владою та громадянами у демократіях поступаються місцем новим, що з одного 

боку полегшує життя, а з іншого може ускладнювати.  

Актуальність дослідження моделей цифрового врядування зумовлена 

необхідністю підвищення ефективності державного управління, забезпечення 

прозорості та підзвітності влади, а також розширення можливостей для участі 

громадян у процесах прийняття рішень. Досвід провідних світових демократій 

показує, що впровадження цифрових технологій у систему публічного 

управління сприяє модернізації державних інституцій, покращенню якості 

надання адміністративних послуг та зміцненню довіри між владою і 

суспільством [5, с.669]. Мета цього дослідження полягає у систематизації та 

порівняльному аналізі основних моделей цифрового врядування, що 

функціонують у сучасних демократичних країнах, визначенні їхніх характерних 

особливостей, переваг та обмежень у контексті забезпечення ефективного 

державного управління та розвитку демократичних процесів. 

Основними моделями цифрового врядування є моделі електронної 

демократії, відкритого уряду та партисипаторна. Модель електронної демократії 

(E-Democracy) орієнтується на максимальне використання цифрових технологій 

для забезпечення демократичної участі громадян у всіх політичних процесах. 

Естонія, як приклад показує одне з найкращих впроваджень цієї моделі, де 

система X-Road забезпечує інтеграцію всіх державних та приватних електронних 

сервісів в одну мережу, що дозволяє громадянам отримувати більшість послуг 

онлайн [4, с.106]. Данія також протягом останнього десятиріччя є беззаперечним 

лідером в розвитку е-урядування серед європейських країн, яке здійснюється 

через платформу Borger.dk [8, с.177]. Основною перевагою цієї моделі є 

створення комфортних умов для безпосередньої участі громадян у прийнятті 

рішень і взаємодії з державою. З викликів є необхідність високого рівня цифрової 

грамотності населення, забезпечення розвитку медіаграмотності та неповне 

розуміння системи різними віковими чи соціальними групами.  

Модель відкритого уряду складається з трьох основних принципів: 

прозорість, участь та співпраця. Спочатку її запустили в США за ініціативою 

http://borger.dk/
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Барак Обами [7, с.77]. У 2009 році з’явився портал Data.gov, який надавав доступ 

до понад двохсот тисяч відкритих державних даних. Великобританія розвиває 

схожу ідею за допомогою платформи Gov.uk., яка підтримує інформаційну 

прозорість із наданням електронних послуг та створює зручний інтерфейс для 

взаємодії всіх громадян з державою [1, с.236]. Особливістю цієї моделі є 

створення певних платформ, де громадяни, бізнес чи громадські організації 

можуть користуватися державними даними, проводити незалежну аналітику а 

також здійснювати контроль за діяльністю влади. 

Партисипаторна модель робить акцент на створенні цифрових механізмів 

участі громадян у процесах планування, бюджету та прийняття управлінських 

рішень [3, с.9]. Вона широко використовується у Польщі, де у великих містах 

запроваджені механізми participatory budgeting, що дає змогу подавати і 

підтримувати проєкти міського розвитку через цифровізацію. У Німеччині 

процеси партисипації активно використовуються в муніципальному управлінні, 

особливо в питаннях містобудівного планування [9, с.82]. Завдяки цифровим 

інструментам партисипаторна модель сприяє підвищенню прозорості, 

підзвітності влади та демократичній легітимності ухвалених рішень. Вона 

формує новий стандарт взаємодії між суспільством і державою, характерний для 

сучасних демократичних систем.  

Ще однією моделлю є інтегрована. Більшість сучасних демократичних 

держав розбудовують власні системи цифрового врядування, інтегруючи 

елементи різних моделей відповідно до національних особливостей, політичних 

традицій та рівня технологічного розвитку. Канада є одним із провідних 

прикладів такої моделі [2, с.20]. Через платформу Canada.ca Канада поєднує 

принципи відкритих даних з розвинутою системою електронних 

адміністративних послуг та механізмами електронних консультацій з 

громадськістю на федеральному рівні. Інтегрований підхід дозволяє країнам 

адаптувати міжнародні практики до власної держави, поступово розширювати 

цифрові можливості без руйнування існуючих механізмів.  

http://data.gov/
http://gov.uk/
http://canada.ca/
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Отже, аналіз сучасних моделей цифрового врядування показує 

трансформацію принципів організації взаємодії між державою та громадянами у 

демократичних країнах. Цифрові технології перетворилися з допоміжного 

інструменту на ключовий фактор модернізації державного управління, що 

забезпечує прозорість, підзвітність влади та розширення можливостей для 

громадської участі. Кожна з розглянутих моделей —має специфічні переваги та 

обмеження, що дозволяє державам обирати, яка більше підходить для неї.  
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ВПЛИВ ГРОМАДСЬКОЇ ДУМКИ, МЕДІА ТА СОЦІАЛЬНИХ МЕРЕЖ  

НА ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ В УКРАЇНІ 

Муляр О., здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Герасимчук Т.Ф., к.іст.н., доцент кафедри політології та міжнародних 

відносин 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Засоби масової комунікації сьогодні охоплюють широкий спектр 

інструментів для поширення інформації. Застосування технологій 

мультимедійності у практиці сучасних ЗМІ стало звичною справою. Адже 

йдеться не лише про боротьбу за увагу аудиторії, а й, безумовно, вплив на неї. У 

суспільстві інформація відіграє ключову роль і це змінює правила гри у всіх 

сферах життя. Тому формування громадської думки – це те завдання, яке 

ставлять перед собою сучасні медіа. Журналісти, як професійні комунікатори, 

мають з особливою відповідальністю оцінювати той факт, що динаміка 

сучасного світу, де домінують інформаційні технології, потребує фахівців, які 

відповідають вимогам часу і запитам масово-комунікаційної галузі [6]. 

Громадська думка у соціальних медіа формується за принципом довіри 

спільноти, доброчесності і відповідальності. Інформація поширюється через 

https://tinyurl.com/24a98ell
https://tinyurl.com/24ulbgjz
https://tinyurl.com/2degs4mm
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Тези 

 

V Всеукраїнської науково-практичної конференції 

здобувачів вищої освіти та молодих науковців 

«Стан та перспективи розвитку бізнес-середовища в умовах 

сучасних викликів» 
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